
　沿線地域（西脇市比延地区及び黒田庄地区、丹波市久下地区高校生以上）住民７００人（西脇市５００人、
丹波市２００人）に対し、無作為に抽出しアンケートを実施（回収率５２．６％、３６８件回答）

（１）回答者の性別、年齢、居住地
　○性別

　○年齢

西脇市 丹波市

JR加古川線(西脇市ー谷川間)利用状況等アンケート結果まとめ

丹波市（84件）西脇市（284件）

全体（３６８件）

全体

54.8%
46人

44.0%
37人

0.0% 1.2%
1人

43.3％

123人53.2％

151人

1%

1人

3.2％

9人

45.9%
169人

51.1%
188人

0.3%
1人

2.7%
10人

男性

女性

答えたくない

不明・無回答

1.2%
1人

3.6%
3人 8.3%

7人

7.1%
6人
9.5%
8人

21.4%
18人

47.6%
40人

1.2%
1人

5.2%
19人 7.3%

27人

6.5%
24人

11.4%
42人

15.5%
57人20.7%

76人

33.2%
122人

0.3%
1人 10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

不明・無回答

6.3%

18人
8.5%

24人
6.0%

17人

12.7%

36人
17.3%

49人

20.4%

58人

28.9%

82人

0.0%



（２）加古川線（西脇市ー谷川間）の利用について
　①過去3ヶ月間の利用の有無

西脇市 丹波市

　②利用ありの利用頻度

西脇市 丹波市

　③利用の目的について
西脇市 丹波市

全体

全体

全体

7.1%
6人

92.9%
78人

0
13.4%
38人

86.6%
246人

0

12%
44人

88%
324人

0

ある

ない

不明・無回答

1人

2人

3人

1人 4人

3人

5人

10人

14人

1人

1人
4人

4人

5人

12人

17人

1人
毎日

週５回

週３回

週１回

月１回

３か月に１回

不明・無回答

1人

2人

1人

2人
2人

11人
10人

4人
3人

4人 4人

2人

11人 11人

6人

4人

6人

4人

0人

2人

4人

6人

8人

10人

12人



　④利用なしの理由（複数回答可）

【その他の意見について】
・商業施設がいずれもＪＲ駅と離れていてＪＲ利用は不便
・自家用車で移動するのが当然な土地柄
・ICカードが使用できない
・駅周辺に関係する話題や日常利用できる施設などがない 等

西脇市

丹波市

全体

20
4

65
2

38
10
3
4
3
1

0 50 100

便数が少なく、乗りたい時間に利用できない
近くに駅がなく、駅までの移動手段がない

自家用車の方が便利
鉄道以外の公共交通が便利

目的地がない
他の路線との接続が良くない

駅の設備（駐車場等）が整ってない
運賃が高い

その他
不明・記載無し

63

28

202

5

94

20

19

5

10

0

0 50 100 150 200 250

便数が少なく、乗りたい時間に利用できない

近くに駅がなく、駅までの移動手段もない

自家用車のほうが便利

鉄道以外の公共交通のほうが便利

西脇市駅～谷川駅間に目的地がない

他の路線との接続が良くない

駅の設備（駐車場など）が整っていない

運賃が高い

その他

不明・無回答

83

32

267

7

132

30

22

9

13

1

0 50 100 150 200 250 300

便数が少なく、乗りたい時間に利用できない

近くに駅がなく、駅までの移動手段もない

自家用車のほうが便利

鉄道以外の公共交通のほうが便利

西脇市駅～谷川駅間に目的地がない

他の路線との接続が良くない

駅の設備（駐車場など）が整っていない

運賃が高い

その他

不明・無回答



（３）加古川線（西脇市ー谷川間）の維持について
　①維持についての考え

【その他の意見について】
・学生の通学に影響があるのなら維持
・無くなるのはさみしい
・震災時の活躍を忘れてはならない 等

西脇市

丹波市

全体

24

32

15

9

8

7

2

0 20 40

市が予算を付けて維持すべき

市が予算を付けてできれば維持

代替の交通手段の確保

維持不要、代替も不要

わからない

その他

不明・記載無し

64

107

48

13

38

10

4

0 20 40 60 80 100 120

市が必要な予算をつけてでも維持するべき

市が必要な予算をつけて、できれば維持

代替の交通手段を確保

維持不要、代替も不要

わからない

その他

不明・無回答

88

139

63

22

46

17

6

0 20 40 60 80 100 120 140

市が必要な予算をつけてでも維持するべき

市が必要な予算をつけて、できれば維持

代替の交通手段の確保

維持不要、代替も不要

わからない

その他

不明・無回答



【その他の意見について】
・トイレを増やす
・自転車を車両に持ち込めるようにする
・ICカードの導入
・駅周辺ににぎわい施設を建てる 等

西脇市

丹波市

全体

　②①で維持・できれば維持を回答した方へ
　　維持・利用促進の方法で有効なもの

27

29

13

12

3

2

4

0 5 10 15 20 25 30 35

運賃補助、定期券購入補助

接続を良くするダイヤ改正

駅、周辺の設備の充実

駅周辺の集客イベント

団体旅行への補助

その他

不明・記載無し

75

111

50

40

19

10

0

0 20 40 60 80 100 120

運賃補助、定期券購入補助

接続を良くするためのダイヤ改正

駅の設備の充実

駅周辺での集客イベントの開催

団体旅行への補助

その他

不明・無回答

102

140

63

52

22

12

4

0 20 40 60 80 100 120 140 160

運賃補助、定期券購入補助

接続を良くするためのダイヤ改正

駅の設備の充実

駅周辺での集客イベントの開催

団体旅行への補助

その他

不明・無回答


